

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-031 使徒行传 14:1-15:3 查克 史密斯牧师主讲

题目:完成第一次宣教旅程

亲爱的朋友,你好,弟兄姐妹,主内平安。欢迎您一起查考神的话语,在主的道上 热心追求,在主里长大成熟。这次继续分享新约的使徒行传第 14 章。

请翻开使徒行传第14章,我们看第1到13节。

使徒行传第 14 章第 1 到 13 节说:

- [1]二人在以哥念同进犹太人的会堂,在那里讲的,叫犹太人和希利尼人信的很多。
- [2]但那不顺从的犹太人耸动外邦人,叫他们心里恼恨弟兄。
- [3]二人在那里住了多日,倚靠主放胆讲道;主藉他们的手施行神迹奇事,证明他的恩道。
- [4]城里的众人就分了党,有附从犹太人的,有附从使徒的。
- [5]那时,外邦人和犹太人,并他们的官长,一齐拥上来,要凌辱使徒,用石头打他们。
- [6]使徒知道了,就逃往吕高尼的路司得、特庇两个城和周围地方去,
- [7]在那里就是在路司得和特庇传福音。
- [8]路司得城里坐着一个两脚无力的人,生来是瘸腿的,从来没有走过。
- [9]他听保罗讲道,保罗定睛看他,见他有信心,可得痊愈,
- [10]就大声说:「你起来,两脚站直!」那人就跳起来,而且行走。
- [11]众人看见保罗所做的事,就用吕高尼的话大声说:「有神藉着人形降临在我们中间了。」就是说,有神明在这里
- [12]于是称巴拿巴为丢斯,称保罗为希耳米,因为他说话领首。
- [13]有城外丢斯庙的祭司牵着牛,拿着花圈,来到门前,要同众人向使徒献祭。

有人说:「有神明在这里啊!」保罗和巴拿巴知道发生了这样的事情,就立刻采取行动。

使徒行传第 14 章第 14 和 15 节说:

- [14]巴拿巴、保罗二使徒听见,就撕开衣裳,跳进众人中间,喊着说:
- [15]「诸君,为什么做这事呢?我们也是人,性情和你们一样。我们传福音给你们,是叫你们离弃这些虚妄,归向那创造天、地、海、和其中万物的永生神。

请留意,保罗和巴拿巴并没接纳众人的奉承,而是对他们说:「我们也是人,性情和你们一样。我们不是什么神明,我们是人,是平凡人。我们来劝谕你们离弃这类虚假的东西。这些都是虚妄的,拜假神是虚妄的事情。你们应该去敬拜一个真神,就是那创造宇宙万物的永生神。我们来这里是向要你们传讲神的福音。」

使徒行传第 14 章 16 和 17 节说:

- [16]他在从前的世代,任凭万国各行其道;
- [17]然而为自己未尝不显出证据来,就如常施恩惠,从天降雨,赏赐丰年,叫你们饮食饱足,满心喜乐。」

保罗和巴拿巴向路司得城的百姓表明这位永生真神已经在自然界中彰显了祂自己以及祂的美善。诗人大卫在诗篇 19 篇中写道: 『诸天述说神的荣耀,穹苍传扬他的手段。这日到那日发出言语,这夜到那夜传出知识。无言无语,也无声音可听。』保罗在罗马书上说: 『自从造天地以来,神的永能和神性是明明可知的,虽是眼不能见,但藉着所造之物就可以晓得,叫人无可推诿。』 所以他们基本上已有了创造宇宙万物的永生神的啓示。这位神是『常施恩惠,从天降雨,赏赐丰年,叫你们饮食饱足,满心喜乐』的主。

使徒行传第 14 章 18 和 19 节说:

- [18]二人说了这些话,仅仅的拦住众人不献祭与他们。
- [19]但有些犹太人从安提阿从安提阿来,就是从沿海地区来和以哥念来以哥念的人则想用石头打保罗和巴拿巴,用私刑致死他们挑唆众人,就用石头打保罗,以为他是死了,便拖到城外。

群衆的崇拜是多么变化无常啊!有多少人因接受群衆崇拜而丧掉了性命。保罗谈到参加奥林匹克赛事和摔跤比赛的选手时,说:「他们刻苦锻炼、操练身体,经历各种牺牲,爲要争取一个会朽坏的冠冕,以便参加奥林匹克的比赛,赢得摔跤赛事的冠军,能够以世界摔跤冠军的身份站在衆裁判面前,头上戴着月桂花冠,并在演奏他的国歌时肃立在颁奖台上。」保罗谈论各种的牺牲,身体的节制,让他们能得到一个会朽坏的冠冕,爲了人的荣耀,以高居榜首的身份站在观衆面前接受赞扬。但群衆总是多么变化无常啊!

你可能接受训练,在打击棒球的练习场上花无数小时训练。你也许有自己的教练。 只要你能的话,你总会全神贯注,要把那个球打出场外。你也许是那个年度的全垒 打英雄,是最高打击得分者并且有一切相关的最好纪录。可是,有一两个星期你竟 然落入了打击球率的低潮当中。结果怎样呢?

很可能你以前每次上场打球的时候,观衆总是爲你欢呼、大声喊叫、吹口哨,然后体育场中大家都摒息等候一个全垒打。但现在你却掉进击球率的低潮中,足足有两个礼拜之久,根本没击中一个球。当场上宣布你的名字,你走出来准备打球的时候,却听到喝倒彩声。啊,世界的荣耀是何等变幻无常啊!

而在这里,路司得城的人准备献祭,要称保罗和巴拿巴爲神,但在下一刻,他们却 用石头打保罗和巴拿巴。保罗被他们用石头打了,拖到城外。他们以爲他死了。

这件事过后的第十四年,保罗在写给哥林多教会第二封信的第十二章中说道:「有一个人在十四年前被提到第三层天上去;或在身内,我不知道;或在身外,我也不知道。我在那里听见了非常奇妙的事情。如果想尝试用人的语言去描绘它们,那可能是一种罪过。而且没有任何人能设计或创造什么话语来描述我所听到的那些事情之美。试图用人的语言去描绘它们,可能是一种罪过。」

很多圣经学者认爲,保罗指的就是他在路司得的这次经历。他被群衆用石头打了,然后被拖到城外,因爲他们以爲他已经死了。保罗是说:「我不知道我是死了还是活着。我只知道自己被提到天堂。也许我是死的,被提到了天堂。我不知道。也许我是活的,只是看到一个异象而已。」

路司得城的人以爲保罗死了。但保罗说:「我真的无法告诉你,我不知道我是死了还是活着,但我确实知道我到了第三层天,那里真是荣耀极了!因爲我得到了太丰富的啓示!」他说的就是这次被提到天上的经历。他又说:『又恐怕我因所得的启示甚大,就过于自高,所以有一根刺加在我肉体上,就是撒但的差役要攻击我,免得我过于自高。』保罗说:「因爲我得到了太丰富的啓示!」可能这根加在他肉体上的刺,就是因这次被石头打所造成的伤害,使他没能完全康复过来。群衆打了他之后,以爲他死了,就丢下他的身体,离开了。

使徒行传 14 章 20 节说: 『门徒正围着他,他就起来,走进城去。第二天,同巴拿巴往特庇去,』

他们刚刚被石头打,马上又回到城里去,第二天他们才离开。

使徒行传 14 章第 21 和 22 节说:

[21]对那城里的人就是特庇城的人传了福音,使好些人作门徒,就回路司得、以哥念、安提阿去,

[22]坚固门徒的心, 劝他们恒守所信的道; 又说: 「我们进入神的国,必须经历许多艰难。」

门徒看见了保罗所付出的代价。所以保罗和巴拿巴鼓励这些门徒,说:「进入神的国,不是走一条容易的道路。这要我们付出许多艰辛,要经历许多艰难。」耶稣曾说: 『在世上,你们有苦难。』

使徒行传第 14 章 23 节说: 『二人在各个城里, 或各教会中选立了长老, 又禁食祷告, 就把他们交托所信的主。』

这样,保罗和巴拿巴完成了在亚细亚这一带的第一次宣教旅程。那里就是今天的土耳其。保罗和巴拿巴鼓励各教会中的长老继续跟随主。

使徒行传第 14 章 24 到 28 节说:

- [24]二人经过彼西底他们回到沿海地区,来到旁非利亚。
- [25]在别加讲了道,就下亚大利去那儿是他们首次到达的港口,他们从那儿离开,
- [26]从那里坐船,往安提阿去就是在敍利亚的安提阿。当初,他们被众人所托、蒙神之恩,要办现在所做之工,就是在这地方。他们完成了第一次宣教旅行。
- [27]到了那里,聚集了会众,就述说神藉他们所行的一切事,并神怎样为外邦人开了通道的门。
- [28]二人就在那里同门徒住了多日。

保罗和巴拿巴回到了他们的地方教会,再次在那里服事。这就好像被差派出去的宣教士回到自己的教会里,与弟兄姐妹分享神怎样使用他们一样。能够把我们的年轻信徒差出去传福音,总是让我们感到兴奋的!因爲他们回来时,总会分享他们在世界各地如何向未信主的人传讲基督的福音,以及那些人如何蒙神的恩典在他们心中做工。因此,初期的安提阿教会是世界宣教的中心。正如今天史密斯牧师的各各他教会已经成爲世界宣教中心一样。听见神的作爲总是让人兴奋啊!

好,我们要进入使徒行传第 15 章。在这一章里,我们将看到初期教会信徒举行第一次教会会议,以及举行的原因。他们要在那次会议中解决一些事情。能够继续思想耶稣基督的事迹,让我们感到很兴奋。因爲耶稣继续在地上作工。现在祂是藉着人,就是藉着这些使徒们,这些被圣灵膏抹的人作工。

使徒行传第 15 章第 1 节说: 『有几个人从犹太下来到安提阿教会,教训弟兄们说: 「你们若不按摩西的规条受割礼,不能得救。」:

基本上,这几个犹太人的意思是说,如果一个人想要得救,他必须要成爲犹太人。 初期教会的信徒非常坚持这一点,而犹太信徒更加强烈地坚持这个看法。犹太人认爲救恩是仅仅给犹太人的。他们不认爲外邦人能够得救。如果外邦人想要得救,那

么他必须改变自己的宗教信仰,并成爲犹太人才行。在归信犹太教的过程中,这个 外邦人还得接受割礼、受洗,并遵守摩西的律法。犹太信徒觉得办到了这一切要 求,才能得救。

在耶路撒冷有许多犹太人接受了耶稣基督,但他们仍旧坚持唯有犹太人才能得救的观点。实际上,当彼得到外邦人当中传福音的时候,他遭到犹太信徒的谴责。他们责备他,说:「我们听说你进到外邦人的家里,跟他们一起吃饭。」彼得只好解释一番:「啊,是这样的。这不是我的主意。是主耶稣给我一个异象,吩咐我去的。我不过是服从主的吩咐而已。」不过,我们看到阻隔他们之间的墙开始崩塌了。

许多外邦人接受了耶稣基督。保罗和巴拿巴第一次宣教旅行取得很大的成功,看到许多外邦人悔改信主。但绝大多时候,他们遭到犹太人极力的反对。犹太人耸动群衆起来,处处爲难他们。保罗和巴拿巴对这些犹太人说:「既然你们断定自己不配得神的恩典,我们就向外邦人传福音。」保罗和巴拿巴把福音传给外邦人,取得了很大的成果。

使徒行传第 15 章 2 节说: 『保罗、巴拿巴与他们大大的分争辩论; 』

这些人来自耶路撒冷。保罗和巴拿巴与他们之间发生很大的争论。

使徒行传 15 章节第 2 和 3 说:

- [2] 众门徒就定规,叫保罗、巴拿巴和本会中几个人其中有我们认识的提多,为所辩论的,上耶路撒冷去见使徒和长老。
- [3]于是教会送他们起行。他们经过腓尼基、撒玛利亚,随处传说外邦人归主的事,叫众弟兄都甚欢喜。

好, 弟兄姐妹, 我们来祷告。

亲爱的天父,我们感谢你,赐给我们这些记载,让我们从中学习属灵的功课,得到劝勉、鼓励和提醒。

主啊,我们确实渴望你能够使用我们。我们爲你使用平凡人献上感恩。但是,天父啊,求你帮助我们警醒,当人们开始注意我们,擡高我们的时候,求你提醒我们不可以爲了想接受他们的奉承而犯罪。

主啊,帮助我们学像保罗,像彼得一样,转而归向你作我们的伟大创造主。我们需要你加添力量和帮助。求你引导我们,给我们机会向别人分享我们的信仰。

亲爱的主啊,求你爲我们敞开门户,让我们能够与我们遇见的人宣讲所领受的荣耀福音。主啊,求你藉着我们成就你所要成就的一切计划。我们愿意完全献上自己给你,按你的旨意而行,做你的工。

主啊,求你带领我们、指引我们、加力量给我们并使用我们。

奉耶稣的名祈求, 阿们。

好,听衆朋友,弟兄姐妹,如果你对这次节目所谈的内容有甚么感想,欢迎来信和 我交流。

亲爱的父上帝,我们为着你的话语,以及圣灵所成就的工作献上感恩。 亲爱的主啊,我们何等感谢你,因爲你赐下了这个教会的模式给我们。求你帮助我 们,不要妨碍或拦阻你想要成就的工作。主啊,求你使我们能够持开放和敏感的态 度,顺从圣灵的带领。

亲爱的主啊,求你继续你在我们中间的工作。这样祷告是奉靠耶稣的圣名,阿们。